

28个工作方案联合实施 磁县控煤抑尘 淘汰燃煤锅炉

本报讯 河北省磁县县委、县政府日前召开专题会议,全面研究部署大气污染防治综合治理工作,改善大气环境质量。

磁县抓实重点,开展“散乱污”企业清零攻坚,乡镇、部门集中行动,集中整治,明确责任,共排查出775家,完成整治753家。

同时,磁县要求形成治污合力,根据省、市方案,结合全县实际,制定印发了磁县强力推进大气污染防治意见,并制定了农村散煤治理、燃煤锅炉治理、扬尘综合整治等28个工作方案,联合实施。

磁县还加大对环境污染犯罪行为打击力度,环保部门向公安机关移交环境违法案件19件,公安机关行政立案17起,刑事立案两起;县供电公司对断电不到位及监管不力的7名基层所长给予行政处分和经济处罚。

此外,磁县还制定了进一步强化网格化环境监管实施意见,强化乡镇、村级网格化属地监管责任,将网格向村、队、所延伸。县一级建立微信工作群,各乡镇、部门同时建立本级微信工作群,逐级签订责任书,将责任真正落实到人。

磁县通过定期工作调度、签订承诺书,对工作每天进行排名等手段,将压力向最小的网格、乡镇农村、科所队有效传递。

截至目前,磁县“煤改气”完成2400户,城镇集中供暖率达到76%,淘汰燃煤锅炉22台,削减煤炭使用量10.6万吨。完成“散乱污”企业整治753家;对48家非法加油站(点)全部取缔,44家加油站全部安装油气回收装置,高速公路、国道和省道沿线加油站(点)均已销售符合产品质量要求的车用尿素,油品抽检率达到65%。12家企业完成工业挥发性有机物排放治理。安排交通、交警、城管对重要道路节点过往运输车辆实施严查,查处未蒙盖布车辆150余辆次。

魏磊

为企业排忧解难 做人民满意公仆

湖州环保窗口便民服务效率高

“最多跑一次”完成率100%，“零上门”完成率50%

◆本报通讯员王炜丽
记者晏利扬

“请问环保窗口在哪儿?”浙江省湖州长兴奥尔立环保科技有限公司负责人徐森峰日前来到湖州市民服务中心三楼打听。因为“一次不跑”,他在办理项目环评审批整个过程中都未曾到过窗口。

第一次见到项目经办人林兰,徐森峰拿出准备好的锦旗,激动地说:“之前只在电话里听过你的声音,今天送锦旗给了我登门致谢的机会。”对于突然的造访,林兰很意外,她连连摆手:“不用谢,这都是我们应该做的。”

第一次上门竟是送锦旗?事情还要从上个月说起。奥尔立是一家新办企业,当时,企业准备好了项目环评审批的相关材料,打电话来咨询是否要送到窗口。

“就是林兰接的电话,她告诉我不用赶过来,先发电子材料给她审核就可以。她很专业,一查就查出了中介机构在某个标准引用上存在的问题。”徐森峰说,这个问题很严重,一方面如果不改正,企业后续的大量数据材料都要受牵连,而另一方面,改正也需要一定时间。

正在企业犯难时,环保工作人员出马了,他们一次又一次催促中介机构及时改正,终于让企业的环评材料



徐森峰向项目经办人林兰赠送锦旗。潘月摄

在最短时间内得到受理。“虽然这不是我们的分内事,但服务就要急企业之所急,能做的我们都要做。”湖州市环保局审批处处长潘月说。

徐森峰是一名上海企业主,在奥尔立之前已有十多年的创业经验,对于办理环评审批,他一点都不陌生。

“6月20日那天他们通知我可以来拿批复材料时,我简直惊呆了。从受理到办结不到一个月,扣除法定公

示的时间,仅用了两天就办结了,这服务也太高效了。”徐森峰告诉记者,以前都要一趟趟上门,遇上材料不齐的还不能办理。现在办理之前,环保部门就提前把关,材料不齐还能容缺受理,更重要的是网上办理不用上门。

满怀感激的徐森峰在接到通知当天就去制作了一面锦旗。“为企业排忧解难,做人民满意公仆,市环保局当

之无愧。”他说。潘月出具了一组数据,群众和企业到湖州市环保局的办事事项共有18项,目前,“最多跑一次”完成率达到了100%，“零上门”达到了50%,推进力度、落实速度、服务深度都走在全省环保系统、全市职能部门的前列。同时,环保窗口从2012年以来每年被评为行政服务中心“五星级”服务窗口,2016年还被评为全市“最美窗口”。

延安研究部署环保工作

全面落实铁腕治水治气措施

本报见习记者李涛西安报道 陕西省委常委、延安市委书记徐新荣日前主持召开市委常委会,听取全市环保工作汇报并对下一阶段工作重点进行部署。

会议强调,全市各级各部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推动彻底转变工作和生活方式。要提高政治站位,严守生态功能保障底线、环境质量安全底线、自然资源利用上线,确保所有生产建设都围着山转,绕着水走。

会议指出,当前延安市环保工作第一要务是“铁腕治水”,要通过更严格整治、更严格执法、更严格问责来推动环保各项工作落实。要严厉查处破坏环境行为和

在生态环保工作中不作为、乱作为行为,该约谈的约谈,该问责的问责。要坚持问题导向,采取有力措施,补齐短板,确保全市生态环境保护工作稳中有进。

会议要求,全市各级各部门要刚性、严肃地对待环保工作。全面落实铁腕治水措施,建立生态补偿机制。全面落实铁腕治霾各项措施,大力推进燃煤锅炉拆改工作,加快汽车尾气治理,淘汰黄标车,大力实施“气化延安”工程。要保持环境执法的高压态势,对中央和陕西省环保督察反馈的问题整改做到“六不放过”,按照环保“党政同责、一岗双责”要求,强化宣传教育,层层夯实责任、传导压力,真正形成党委统一领导、政府负责、部门配合、全民参与环保的工作格局。

儋州深入开展城乡环境整治

“十三五”彻底消除农村污水横流现象

本报见习记者周海燕儋州报道 记者日前从海南省儋州市生态环境保护局获悉,儋州市深入开展城乡环境综合整治,每年投入1100多万元,用于环境基础设施建设及维护,在大气治理、水污染防治、土壤环境综合整治方面取得良好进展。

儋州市生态环境保护局有关负责人介绍,儋州树立大环保理念,在水污染治理工作方面投入9278万元,建设8座污水处理站和47个生活污水人工湿地处理工程及93个户型人工湿地,并配套建设污水收集管网,所建项目涉及9个乡镇和52个自然村。“十三五”期间,儋州计划引进PPP模式,预计投入15亿元,在115个行政村建设生活污水治理工程项目,彻底消

除农村污水横流现象。

大气污染防治专项行动成效显著。全面监控全市在建工程,减轻工地扬尘污染;加快推进云月湖公园、儋阳森林公园等六大公园项目建设,减少城区裸地。机动车尾气污染防治有效开展,淘汰黄标车3000多辆。工业污染治理加大力度,淘汰燃煤小锅炉,6家企业燃煤锅炉改用生物质燃料;全市36家民营加油站完成油气回收工作。

同时,土壤环境综合整治专项行动稳步推进。示范推广绿色防控技术,防控示范面积4000亩。对畜禽养殖污染从严防治,投入2000万元支持养殖场污染治理设施建设,带动养殖户投入6000万元建设污染治理设施。



陆地 / Lands

河流 / Waters

海洋 / Oceans

气候变化 / Climate

城市 / Cities



留住最后的穿山甲

The future of Pangolin depends on us

请关注大自然保护协会中国项目, 和我们一起 守护地球, 尊爱生命!

Join us to protect these adorable Species and the planet we all live on!
The Nature Conservancy China program